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людини, тому що це є одним із головних елементів
демократичної держави [2].
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міжнародних правових механізмів у
внутрішньодержавні структури захисту прав і свобод
людини. Це зокрема стосується міжнародно-
правових гарантій захисту прав людини, які
закріплені у міжнародних актах загального та
регіонального рівня. Важливо зазначити, що реальне
забезпечення та захист основних прав кожної
людини залежать передусім від правових засобів, які
функціонують у конкретній країні.

Історія становлення міжнародних відносин у
сфері захисту прав людини починалася з базового
формулювання прав і свобод у спеціальних
конвенціях, деклараціях та угодах. У цих документах
було визначено обов’язок держав запровадити
основний перелік прав у своє національне
законодавство та забезпечити їхній захист на рівні
державних механізмів. Це стало важливим кроком
для розвитку міжнародного співробітництва,
дозволяючи провести межу між класичним та
сучасним етапами розвитку міжнародного права.
Подальший розвиток призвів до розуміння
необхідності створення міжнародних органів та
організацій, що мали б чітко визначену автономію
від держав. Завдяки цьому їм можна було наділити
окремими функціями, які передбачають
застосування санкцій у випадку порушень, тим
самим підвищуючи ефективність захисту прав
людини на міжнародному рівні.

Організація Об’єднаних Націй (ООН) відіграє
провідну роль у створенні глобальних правозахисних
механізмів, що діють на міжнародному рівні.
Оскільки ООН об'єднує більшість країн світу, які
представляють різні регіони, можна вважати її
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систему захисту прав людини універсальною. Попри
критику, яка часто звучить на адресу ООН протягом
десятиліть, саме в рамках цієї організації були
ухвалені ключові міжнародні документи, що нині є
основоположними у сфері прав людини. Одним із
найважливіших документів у правозахисній системі
ООН є Всесвітня декларація прав людини, прийнята
Генеральною Асамблеєю в 1948 році [1]. Вона
проголошує базові права, такі як право на життя,
свободу совісті, думки та релігії, а також свободу від
дискримінації та насильства. Ця декларація є
основою для національних і міжнародних
нормативних актів, спрямованих на захист прав
людини. Ще одним вагомим правовим документом є
Європейська конвенція з прав людини, прийнята в
1950 році, яка діє з 1953 року. Вона забезпечує права
на життя, свободу та безпеку, свободу думки, совісті
та релігії, а також на справедливий судовий процес.
Кожна держава, яка ратифікувала цю конвенцію,
зобов'язана виконувати її положення на своїй
території [2].

Також ключову роль у захисті прав людини
виконує Міжнародний кримінальний суд, створений
у 2002 році. Суд розглядає злочини проти
міжнародного права, включаючи злочини проти
людяності, воєнні злочини та агресію. Його
компетенція охоплює держави-учасниці, які
неспроможні або не бажають самостійно
здійснювати правосуддя щодо осіб, звинувачених у
таких злочинах. Крім ООН, існує низка інших
міжнародних органів, таких як Європейський суд з
прав людини та Міжамериканська комісія з прав
людини, які забезпечують додаткові механізми
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правового захисту. В межах міжнародних угод у
сфері прав людини були створені конвенційні органи,
зокрема Комітет з ліквідації расової дискримінації,
який виник на основі Міжнародної конвенції 1969
року [3]. Зараз існує значна кількість таких комітетів,
які контролюють виконання державами зобов'язань у
сфері захисту прав людини.
Міжнародні механізми захисту прав і свобод людини
можна розділити за кількома критеріями:
1. За суб’єктами, що їх створюють та
застосовують: існують універсальні механізми, які
запроваджуються усіма державами-членами ООН, та
регіональні, що діють у межах окремих регіонів і
реалізуються державами-членами відповідних
об'єднань.
2. За сферою охоплення: універсальні, застосовні до
всіх держав-членів, і спеціалізовані, які орієнтовані
на певні аспекти прав людини.
3. За методами дії: превентивні, що спрямовані на
запобігання порушенням прав, та репресивні, які
мають на меті відновлення вже порушених прав і
свобод [4, с. 599].

Результативність міжнародних механізмів у
захисті прав і свобод залежить від кількох чинників:
політичної волі держав щодо дотримання прав
людини, здатності міжнародних органів ефективно
виконувати свої функції та активної участі
громадянського суспільства.

До переваг міжнародних механізмів належить
їхня неупередженість та незалежність, що дозволяє
об’єктивно розглядати порушення прав людини.
Оскільки міжнародні органи не представляють
інтереси жодної країни, вони дотримуються
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міжнародних стандартів прав людини. Також
рішення цих органів можуть суттєво вплинути на
держави, що порушують права своїх громадян.
Важливою перевагою є і те, що робота міжнародних
структур підвищує глобальну обізнаність щодо прав
людини, сприяючи поширенню знань про них по
всьому світу.

Висновок. Механізми захисту прав людини на
міжнародному рівні відіграють важливу роль у
забезпеченні цих прав, особливо для людей у країнах,
де права часто порушуються. Забезпечення прав
людини є необхідною умовою для створення
справедливого та гармонійного світу, де кожна
людина може розвиватися і жити гідно. Відсутність
чітких норм у національному та міжнародному праві,
що встановлюють вимоги до виконання рішень
міжнародних комітетів, не є підставою для їх
ігнорування. Попри всі труднощі, міжнародні
механізми захисту прав людини залишаються
невід’ємною частиною міжнародного права,
сприяючи зростанню обізнаності та захисту прав по
всьому світу. Досягнення справедливого і
гармонійного суспільства можливе лише тоді, коли
кожна людина має свободу, гідність та право на
розвиток. Забезпечення прав людини — це важливе
завдання сьогодення, яке потребує спільної праці
всіх держав і громадян світу.
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